
 
 

École secondaire de la Cité 
 

 
 

Conseil d’établissement 2022-2023 
 

CE-22/23-PV-03 

 
PROCÈS-VERBAL de la réunion du conseil d’établissement de l’école secondaire de la Cité 
tenue le lundi 13 février à 18 h 45 à la bibliothèque. 
 
Présences  
Parents :   Monsieur Éric Duguay 
    Madame Andréanne Bouchard 
    Madame Marilou Laperrière (substitut) 
             
Personnel de l’école :  Madame Isabelle Desmeules, directrice 

Monsieur Mario Boivin, enseignant 
Madame Anne Thibault, enseignante 
Madame Élisabeth Bélanger, enseignante 
Madame Mélissa Dumontier, enseignante 
Madame Hélène Tremblay, technicienne en organisation scolaire 

     
Parents absents :   Monsieur Olivier Lancereau 
    Madame Laurence Simard 
    Monsieur Karyl Chouinard-Apollon 
    
 
Présentation de Madame Mélissa Dumontier qui agira en tant que membre du conseil 
d’établissement en remplacement de Madame Annie Jobin.  On souligne également la dernière 
rencontre pour Élisabeth Bélanger qui quittera la semaine prochaine pour une retraite bien 
méritée. 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Madame Bouchard souhaite la bienvenue à tous et fait la lecture de l’ordre du jour. 

Proposition d’ordre du jour 
 

Points statuaires 
 
1. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 novembre 2022 

3. Suivi au procès-verbal  

4. Les bons coups 
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5. Questions et interventions du public 

 
 

 
Points de décision et de consultation 

 
 

6. Lancement à la consultation PEVR https://cssc.gouv.qc.ca/pevr/ 

7. Critères de sélection de la direction d’école 

8. Projet aménagement du local calme 

9. Sorties et activités éducatives 

 
Points d’information 

 
 

10. Comité de parents 

11. Informations de la direction 

11.1 Encadrement relatif à la publicité 

11.2 Planification des contenus en éducation à la sexualité 

12. Autres sujets à l’étude : 

12.1    

13. Levée de l’assemblée 

 
CE-22-23-20 Il est proposé par Madame Anne Thibault d’adopter l’ordre du jour avec l’ajout 

des deux points et la correction du point 8 qui devient un point d’information. 
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

2. Adoption du procès-verbal de la réunion du 21 novembre 2022 

Aucune correction à apporter.  
 
CE-22-23-21 Il est proposé par Monsieur Mario Boivin d’adopter le procès-verbal tel quel.  
 
La proposition est acceptée à l’unanimité. 

3. Suivi au procès-verbal 

La direction ne peut fournir d’information concernant les élèves qui sont retirés de l’école ou 
en réintégration car ces informations sont jugées confidentielles. 

La présentation de la planification des contenus est remise à la prochaine rencontre. 
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4. Bons coups 

Le réveillon de Noël des élèves. Les jeunes étaient contents. Grand taux de participation.  
Le concert des jeunes, l’animation et la musique de Stéphan.  Belle soirée ! 

La visite du Bonhomme Carnaval pour les élèves de la DIMS et du secteur des mandats. 

La semaine Peace and Love organisée de main de maître par Madame Lyne; le mur des 
murmures, les tirages, etc. 

L’activité de piscine au Patro Roc-Amadour pour les élèves des groupes TSA. 

Les paniers de Noël qui ont été remis par l’école. C’est très apprécié par les familles qui les 
reçoivent. 

Les boîtes repas de l’INAF remises à plusieurs familles de notre école. 

Le travail du personnel de l’école dans des situations de pénurie de main-d’œuvre, d’accueil 
de nouveaux immigrants, etc. 

La sortie aux Pee-Wee pour les élèves de DIMS et DIP. 

5. Questions et interventions du public 

Aucune 

6. Lancement à la consultation PEVR https://cssc.gouv.qc.ca/pevr/ 

Lecture de la consultation PEVR. Les membres du CE complètent le sondage en ligne. 
 

7. Critères de sélection de la direction d’école 

Présentation de la lettre écrite l’an dernier par Madame Bouchard concernant les critères de 
sélection pour la direction de notre école.  

CE-22-23-22 Il est proposé par madame Andréanne Bouchard de transmettre cette 
lettre au directeur général du centre de services scolaire. 

8. Aménagement du local calme 

Madame Desmeules présente la demande de Sandra Veilleux, TES au secteur régulier, 
pour le réaménagement du local calme.  Divers projets sont présentés : station de charge, 
aquarium, coin aménagement flexible, jeux, coco Lego, outils de gestion du temps.  
Madame Veilleux demande au conseil d’établissement un soutien financier. 
 
Suite aux discussions entre les membres, il est suggéré de se tourner vers des organismes 
(club des Lions, Rotary, Chevaliers de Colomb), des entreprises du quartier et les députés 
pour obtenir des dons.  
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9. Sorties et activités éducatives 

Plusieurs demandes présentées par Madame Annick Lavoie.  Sorties aux quilles, glissades 
au centre de glisse Myrand, patinage devant le centre Vidéotron et sortie aux Pee-Wee. 

CE-22-23-23 Il est proposé par madame Élisabeth Bélanger d’adopter les sorties telles 
que présentées. 

 
10. Comité de parents 

 

Comme Monsieur Lancereau étant absent, aucun suivi n’est fait. 

 
11. Informations de la direction 

11.1 Encadrement relatif à la publicité 

Madame Desmeules passe en revue le document. 
 
11.2 Planification des contenus en éducation à la sexualité 
 
Les dépliants concernant la planification des cours d’éducation sexuelle donnés aux élèves 
seront distribués aux parents dans les prochains jours.  Ces discussions ont lieu dans les 
cours d’éthique et culturelle religieuse. 
 

12. Autres sujets  

12.1 Profil orientant : sortie aux Pee-Wee 

Un parent se demande quel était le lien du profil orientant avec la sortie aux Pee-Wee. La 
direction explique que le profil orientant n’est plus axé sur les choix d’un métier. Les jeunes 
développent d’autres compétences : agir en groupe, respect de l’environnement, socialiser, 
etc. 

12.2 Participation des membres de la communauté 

Il est suggéré d’approcher des gens de la communauté pour venir siéger sur le conseil 
d’établissement de l’école. Ça amènerait une richesse à notre milieu. 

13. Levée de l’assemblée 

CE-22-23-24 Madame Élisabeth Bélanger propose la levée de la séance à 21 h 04. 
 
Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

 
 
 
Madame Andréanne Bouchard      Hélène Tremblay  Isabelle Desmeules 
Président                                        Secrétaire   Directrice 


